

# 25%台青申請緩徵 拒為「台獨」賣命

## 不滿兵役延長至一年 斥民進黨破壞台海和平

### 台兵役制度變遷

- 1949年**：國民黨遷台後實施徵兵制，「陸軍」除特種兵外服役2年，「海軍」和「空軍」均是3年。
- 1987年**：台灣「海軍」和「空軍」役期縮短至2年，僅「陸戰隊」維持3年。
- 1990年7月**：在台灣，不分軍種統一服役2年。
- 2000年1月**：島內兵役時間由2年改為1年10個月。
- 2000年8月**：民進黨陳水扁上台後，實施替代役（不用服兵役，而是在其他部門替代工作服務的人群）。
- 2004年7月**：陳水扁執政時期，義務役役期不斷縮短，役期再由1年10個月縮短至1年8個月。
- 2005年7月**：島內役期再由1年8個月縮短至1年6個月。
- 2006年1月**：島內役期再由1年6個月縮短至1年4個月。
- 2007年1月**：島內役期再由1年4個月縮短至1年2個月。

台灣方面從今年起把義務兵役從4個月延長至一年。國防務主管部門表示，2005年起出生的男子將於今年度進入徵兵年齡，預計將徵集9127人。然而，該年次男子申請緩徵的比例大增，今年內入伍人數預計為6936人，少了四分之一。島內有青年表示，民進黨當局自己破壞兩岸關係、破壞台海和平，但又害怕大陸方面「採用武力」，於是延長兵役，這根本就是將台青當成「台獨」的炮灰，台灣年輕一代當然不會為民進黨當局收拾爛局。



▲台灣方面從今年起把義務兵役延長至一年。圖為今年1月新入伍的台青在聽說明會。

**2022年12月**：民進黨蔡英文當局宣布，從2024年1月起，義務役時間從4個月延長至一年。

**2018年**：以募兵為主的兵役制度在民進黨蔡英文任內正式上路。最後一批1年制義務役退伍。

**2013年12月**：國民黨馬英九執政後，逐步推動募兵制，但因招募情況不理想，導致募兵制上路時程推遲。而服役役的時間也再次縮短至4個月軍事訓練役。

**2008年1月**：島內役期再由1年2個月縮短至1年。

大公報整理

【大公報訊】綜合中社及台媒報導：恢復一年期義務兵役後台軍首批徵兵今年1月25日在全台各地入伍。當時軍方簡報仍明確記載本年度預計徵集9127人，其中比重最高的陸軍將接收7514人。但國防務主管部門負責人邱國正近日在立法機構答覆質詢時，先說9000餘人，但隨即又在幕僚提醒下改口表示只有6000餘人。

台軍方事後解釋稱，今年的2005年次男子義務役徵集人數，由原規劃9127人，下修為6936人。台內部事務主管部門表示，2005年次男子於2024年起開始徵集服役，但如果仍為學生，可通過學校申請緩徵。今年實際被徵集的新兵，都是選擇不升學、已無學生身份者。「9127人」這個數字是2022年底依據歷年數字變化趨勢所作出的評估。報導認為，入伍人數較預計人數大減可能是受兵役政策影響，更多人高中畢業後不想立即入伍，選擇就讀大專院校。台軍方官員稱，入伍人數少了四分之一，造成前期人力、物力過度投入。

### 台青：不願當「台獨」的炮灰

另據大公報記者蘇榕蓉報導：台北青年王先生向大公報表示，從「義務兵役期延長一年」，到推出所謂「就學服

役3+1方案」，再到成立所謂「緊急應變隊」，民進黨當局正一步步把台灣年輕人逼上戰場、充當炮灰。儘管民進黨當局曾安撫台灣年輕人「義務役軍人重要從事守衛保護工作，不直接上第一線」，但顯然是糊弄台青。

台青張立齊表示，民進黨繼續執讓兩岸關係雪上加霜。隨著義務役時間延長，越來越多台灣年輕人擔心會爆發戰爭，而拒絕服兵役是為了保命，不願當「台獨」的炮灰。最近國民黨人士登陸訪問，有助緩和緊張的兩岸關係，但民進黨當局竟然拒絕大陸方面的善意，不願改善兩岸關係，令台灣青年很失望。

台青張穆庭表示，台灣青年申請緩徵是一個風向標，反映了台灣民眾追求和平、拒絕戰爭。但民進黨當局漠視民意，持續破壞兩岸關係，還延長兵役，年輕人當然不願意「買單」。民進黨執政下的台軍亂象頻出，上月又發生逃兵事件，可見未來逃兵只會越來越多。

台青王毅琪亦表示，民進黨自詡「進步改革」，但過去執政八年間，給年輕人的印象卻是「散發出當權久了的腐朽味」。對於新生代的台灣年輕人來說，當兵是在浪費時間，因為「摸摸把的時間比摸槍的時間還長」。

### 台青心聲

#### 台北青年張政賢：

義務役薪水較台灣基本工資還低，還要24小時待命，當一年兵只能領這樣的薪水很慘，而且年輕人在軍營也學不到能在職場上獲取高薪的職業技能，一年後又面臨找工作的壓力，當然不願意當兵。

#### 台北青年岩廷達：

年輕人顯然不願意當「炮灰」、不想上戰場。台灣年輕人已越來越清楚地認識到「台獨」帶來的危險，也擔心今年一年制徵兵恢復後，若未來兵源不足，義務役恐成為主戰兵力。

#### 台南青年許勇達：

台當局強行實施一年制義務役，台灣年輕人很不滿。在新一代年輕人當中，很少有人願意去打仗當民進黨的「炮灰」。

#### 台北青年吳靜君：

大多數台灣年輕人看得非常清楚，台灣只是美國「遏華」的一枚棋子。蔡英文甘當美國馬前卒，交「保護費」，還要犧牲台灣民眾的生命。民進黨應該改善兩岸關係，確保兩岸和平。

大公報記者蘇榕蓉

### 台軍士官修「悍馬」手指被削斷

【大公報訊】據台媒報導：台「海軍陸戰隊66旅」最近發生意外。一名士官進行「悍馬」救護車檢修時，手指遭削斷。

事發時，士官發現引擎發出異常聲響，在未熄火狀態下伸手檢查冷卻風扇，未料手滑進扇葉，左手拇指及食指遭削斷。同袍見狀立刻通報，並緊急將受傷士官送醫急救，目前正對是否有機會以顯微手術接回手指進行評估，全案也正由台軍方調查。

台軍官兵近年頻頻發生意外。

去年七月，基隆營區彈藥庫發生爆炸；8月，台灣「中山科學研究院」位於屏東縣滿州鄉的九鵝潭彈基地發生爆炸，造成4人受傷，其中2人傷勢嚴重，分別全身95%和60%被燒傷。兩岸學者表示，台軍通常進行彈藥處理的為基層士兵居多，但他們訓練時間不足，專業知識儲備相對欠缺，對彈藥認知不夠清晰，所以才會發生諸多人為造成的意外事件。島內有年輕人批評台軍管理出現嚴重問題，擔心服役時是否也會發生重大的傷亡事故。



▲由於訓練不足等原因，台軍士兵近年頻頻發生意外。圖為台軍士官參加訓練。資料圖片

### 島內5000勞工大遊行 要求提高薪資

【大公報訊】據中社報導：台灣一年一度勞工大遊行5月1日登場，數十個工會團體走上街頭，提出五項訴求，並要求藍綠白三黨以修法來兌現選前挺勞工的政治承諾。



▲台灣勞工團體5月1日舉行大遊行，呼籲島內政黨「要修法、護勞權」。

今年勞工團體遊行主題為「連續執政無蜜月，議會修法挺勞權」。主辦單位估計，有近5000名勞工走上街頭參與。

總領隊、全台產業總工會理事長江健興指出，民進黨將連續執政，顯見執政沒有蜜月期，現在物價飛漲，只有薪水沒有漲。勞工團體去年底辦政見發表會，當時藍綠白三黨都提到月薪新台幣3萬元過低，現在執政的民進黨應着手進一步提高薪資。

主辦單位表示，這次遊行共有五項訴求，包括薪資提升要落實、工作權保障、勞資關係要升級、退休權益要安心以及醫護血汗要解決。

### 大陸釋利台舉措 台學者籲賴清德早作正向回應

【大公報訊】據中新社報導：台灣多位政治學者近日表示，大陸方面從兩岸人民需要的角度推動多項開放政策，往前跨出重要一步。台灣地區新當選



▲馬祖業者歡迎大陸開放福建居民赴馬祖旅遊。圖為馬祖景點「藍眼淚」。

導人賴清德應作出正向回應，越早越好。

大陸官方近日公布恢復福建居民到馬祖旅遊、恢復部分台灣農漁產品輸陸等多項舉措，台灣各界連日來關切民進黨當局如何回應。

#### 若「520」後回應恐延誤時機

台灣大學政治系教授左正東認為，大陸的開放措施展現出對於台灣民眾的信心，相信人民在交流過程中會感受到實實在在的好處，並支持兩岸關係正面發展。例如，開放觀光就很重要，旅客雙向往來可增進了解，為兩岸整個社會氛圍帶來一個改變。

左正東指，大陸此番舉措影響層面大，民進黨當局只有作出正向回應才會創造善意循環，這些工作越早做越好。他說，賴清德將沿用台灣地區領導人蔡英文的安全團隊，如果拖延到5月20日賴上任之後再作回應、處理，有可能延誤時機。

成功大學政治學系教授左仁方非常正面看待大陸方面最新舉措。他說，兩岸關係「冰封」很長一段時間，對台灣民生經濟影響大，陸方一系列開放舉措符合民眾期待，對台灣多個產業有幫助。兩岸交互釋出善意，互動過程很重要，期望賴清德及民進黨多用積極話語來表述意見，政策上也要有正向舉措。

### 「免費的其實最貴」

#### 隔海觀瀾 朱穗怡

最近美國又擺起「世界一哥」的姿態，炮製巨額「對外援助」法案。美國參議院日前通過了一攬子總價值達950億美元的援外法案，包括608億美元協助烏克蘭、264億美元援助以色列並向加沙等地提供人道援助，以及81億美元協助台灣、菲律賓等印太區域「強化威懾能力」。在給印太區域的這81億美元中，其中包括將提供含台灣在內的印太區域20億美元「外國軍事融資」經費，以及編列19億美元供美國及應美國所請的國家「軍援」台

灣。美國這份「對外援助」法案看似慷慨，但世上沒有免費午餐，所謂「軍援」最終養肥的還是美國軍火商。

美國「軍援」的對象主要是其盟友，近年台灣地區也出現在美國的「軍援」名單上。去年美國通過的2023年度「國防授權法案」批准自2023年至2027年的5年間，對台提供可達100億美元的「無償軍事援助」。去年5月，美國政府動用緊急授權向台灣提供價值5億美元的武器。8月，美國將首次通過所謂「外國軍事融資計劃」向台灣地區提供總價值約8000萬美元的軍援。今年3月，美國國

務院請求編列1億美元預算協助台灣強化「嚇阻力」。如今美方又斥資逾20億美元「軍援」台灣，可見美國向台灣提供「軍援」的次數越來越頻繁，加之仍持續向台灣出售武器，美方正加快把台灣打造成「武器庫」的步伐。對此，民進黨當局「感激涕零」，以為仗着有美國「軍援」就可以「以武拒統」。這顯然是痴人說夢，被人賣了還幫人數錢。

不論是對台軍售，還是對台軍援，美國都是為了自己的利益。它明知加強與台方的軍事勾連是嚴重違背一個中國原則，不僅沒有收斂，反而變本加厲，

目的就是破壞兩岸關係、破壞台海和平，給中國添煩添亂，增加中國推進統一進程的政治、外交和經濟成本，從而阻撓中國進一步強大，以保住美國的「世界一哥」地位。尤其自俄烏戰爭爆發後，美國就企圖把這一模式複製到台灣問題上，不僅擴大對台軍售，還開啟對台軍援，就是要增強台軍的軍力，屆時倘若台海發生戰事，便把台灣作為美國的「代理人」，與中國大陸開戰，藉此消耗中國大陸的實力。

除了有政治方面的利益，美國打「台灣牌」還有經濟利益。美方向台灣

方面出售武器和裝備，為美國軍火商提供了龐大的商機。至於所謂「軍援」，島內輿論指出，「免費的其實最貴」。例如，台灣免費收到美國5億美元的武器裝備，但之後付給美國的維護成本很可能就超過5億美元。美國國防部長奧斯汀就曾說過「俄烏戰事有利美國經濟」，同樣的道理，台海局勢不穩，也正是美國渾水摸魚的好機會。

民進黨當局為了搞「台獨」，已淪為美國的「反華」先鋒。島內廣大民眾應認清美國的險惡圖謀，不要當「台獨」分子和美國的「炮灰」。